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1.

Leia com atenc¢ao o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita est4 indicada, entre parénteses, a cotagio de cada pergunta.

O movimento de uma onda progressiva é dado pela equagio:

y=sen 2x (% - %) , em unidades do sistema C.G.S.

a) Determine o comprimento e o periodo de onda.

b) Calcule a velocidade de propagac¢do da onda.

r
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A figura seguinte representa os niveis de energia do atomo de hélio.
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Estado fundamental

a) O que é a energia de ionizagdo de um atomo?
b) Entre a transicdo A e B, qual é a de maior comprimento de onda? Porqué?

c) Calcule a frequéncia da transi¢do B.

Dados:1eV=1,6x10""°]; h=7x10"*]s.

O uranio-238 (Z3U) desintegra-se dando origem ao torio-234 (B3Th) .
Uma amostra de urdnio-238 possui uma actividade de % pci (micro-Curie).

a) Que tipo de desintegragdo sofre o urdnio-238? Justifique a sua resposta através de uma reacgao.

b) Quantos periodos de semidesintegracao terao decorrido até que a sua actividade seja de % nci?

¢) Quanto tempo é necessario para que a actividade do nuclideo seja de 4_78 pci ?

(Periodo de semidesintegracdo do uranio-238 é igual a S x 10° anos.)
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4. Observe 0 avido da figura distribuindo sacos de mantimentos as vitimas das cheias em Mam-

bone, distrito de Govuro.

Sao dados os graficos da componente horizontal da velocidade (v,) em fungdo do tempo € da
posigdo vertical (y) em fungio do tempo.
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a) Desenhe a trajectéria do saco de mantimentos.

b) Represente num ponto qualquer da trajectéria os vectores Vi, Vy, Veg.

¢) Qual é a velocidade v, do avido e a que altura se encontra?

d) Calcule o alcance dos sacos.

5. Dois corpos, A e B, de 4kg e 6kg, sdo arrastados por uma forga de 200 N sobre uma

superficie com atrito. Os corpos estdo ligados por um fio.

4kg 6kg

F=200N
F=20N

a) Calcule a aceleracdo do sistema.

b) Calcule a tenséo no fio.

6. Um corpo de 2 kg, que se move com uma velocidade de 4 m/s, vai de encontro a uma

mola cuja constante elastica é de 200 N/m . Nao existe atrito entre o corpo e o plano.

4ms”!
k=200 Nm

R )

Calcule a deformacdo sofrida pela mola.
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